

## 貴州臺江：產銷聯動謀發展 枇杷帶動百姓走出致富路

【中國新報】近日，貴州省黔东南苗族侗族自治州臺江縣革一鎮枇杷進入豐收採摘期。革一鎮地處臺江、施秉、黃平、凱裏三縣一市結合部，氣候溫熱濕潤，日照充足，土壤熱化程度高，非常適宜枇杷生長。近年來，革一鎮在產業發展中按照“一鎮一特”的發展思路，着力打造枇杷種植，枇杷產業走上了一條“政府發動、社會推動、產銷聯動、品牌促動”的發展路子，時下，連續的晴好天氣過後，該鎮枇杷進入了豐收採摘期，走進臺江講小康的生動故事。

陽光明媚，園區熱鬧非凡。這些年來，咱革一鎮的老百姓，靠着枇杷“金果”走上了致富路，鼓了錢袋子。

目前，全縣枇杷種植面積 5.9 萬畝。重點打造革一批杷產業示範園及臺盤—革一—施洞十裏枇杷長廊。畝產量 700 公斤，畝產值 11200 元。

革一批杷營養成分價值葉很高，富含纖維素、胡蘿卜素、檸檬酸及維生素 A、B、C。而這些物質都是人體生長所必須的營養物質，所以食用枇杷是很好的。而且枇杷能夠保護視力、保持皮膚健康潤澤、促進兒童的身體發育的功能。還可以起到促進食欲、幫助消化，預防癌癥、防止老化的功效。另外枇杷葉子還能夠清肺胃熱、降氣化痰功能，用于肺熱幹咳、胃痛的治療。

近些年來，縣枇杷產業專班、縣農業農村局在精品水果產業基地建設常態化服務指導的基礎上，充分利用中國農科院和省農科院幫扶臺江實際，



利用他們平臺資源和集成技術資源優勢，開展技術攻關、技術成果轉化示範，試驗示範推廣，培育培養技術人才等，提高臺江縣枇杷產業發展科技水平和技術人才支撐。

產業發展模式也在改變：由政府採購苗木、肥料，並補助整地建園，按照“公司+合作社+農戶”、“合作社/種植大戶+農戶”“散戶自行種植自行受益”模式發展枇杷種植，同時創新“果+茶”、“果+蔬”、“果+糧”等新型產業發展模式（記者 劉鵬飛 羅茜 攝影報道）

## 河北石家莊：滹沱河生態治理見成效



5 月 15 日，遊客在石家莊市的滹沱河景區內劃船游玩（無人機照片）。

【新華網】滹沱河是石家莊的“母親河”。2017 年開始，石家莊市對境內滹沱河流域實施了生態修復工程，通過修路築堤、疏浚河道、回填沙坑、恢復濕地、建壩蓄水、湖泊水生態環境恢復、植樹綠化等綜合整治，

目前已形成了集防護、觀賞、休閒、健身和科普五大功能于一體的綠色生態景觀長廊。

新華社記者 楊世堯 攝